

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. Fuera. . . 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Madrid

4 Junio.

El proceso de la crisis

El general Martínez Campos llegó esta mañana á las ocho menos cuarto, esperándole en los andenes de la estación sus hijos y los Sres. Marqueses de la Riesca, Fabié, Bushell y general Bascarán, en representación del Ministro de la Guerra.

El ilustre General se mostró poco expansivo con los que formaron grupo á su alrededor. Se limitó á referir con detalles minuciosos el régimen de vida que hacia en la finca «Teya», propiedad del exdiputado fusionista Sr. Podó.

Al salir para tomar el coche y dirigirse á su domicilio, el Sr. Bushell le decía: «ahora á descansar, mi General y que no le engañen» contestando repentinamente el General «á mí no me engaña nadie, ni yo me propongo engañar á nadie» y cogió el coche.

Ya en su domicilio, cambió de traje por el uniforme y á las diez se presentó en palacio, permaneciendo hora y media de conferencia con S. M. la Reina.

Al salir el General de palacio, llevándose los dedos á los labios dijo: ya ven ustedes, es decir que no puedo decir nada, y esto, acompañado de chirigotas con los periodistas.

Mientras conferenciaba el General con la Reina, llegó el Sr. Pidal, y éste, al salir de palacio, se limitó á decir que había aconsejado á Su Majestad, no como hombre de partido, sino como monárquico, y con esto terminaron las conferencias de la mañana.

El general Martínez Campos después de almorzar visitó en su domicilio al señor Duque de Tetuán y allí permanecieron largo rato, saliendo ambos á las tres y media de la tarde con dirección al domicilio del general Martínez Campos. En la puerta de dicha residencia ambos personajes sostuvieron viva polémica. Se separaron, quedándose en su casa el general Martínez Campos y dirigiéndose al ministerio de Estado el señor Duque de Tetuán. Este ha conferenciado después con el ministro de la Guerra y á última hora de la tarde celebrará una entrevista con el señor Elduayen.

Posteriormente, y en los círculos políticos, se ha dicho que el general Martínez Campos es partidario de un gobierno conservador, lo mismo que el señor Pidal; pero todo esto no son más que versiones sacadas de la conversación en los grupos del salón de conferencias del Congreso.

A las seis y cuarto salió de su domicilio el señor Sagasta para dirigirse á Palacio.

En el portal de su casa había no pocos periodistas que le saludaron. El jefe del partido liberal, se mostró afable correspondiendo al saludo de los chicos de la prensa, y afirmando tan solo que citado por S. M. se encaminaba á Palacio, donde se encuentra á estas horas.

A estas horas sigue todo como estaba.

En los círculos políticos se cotiza con ventaja á última hora la formación de un gabinete presidido por el Sr. Sagasta, pero esto creo que tiene el mismo fundamento que cualquiera otra solución que se diese como segura.

Ahora bien, y esto lo dicen políticos significados; si el Sr. Sagasta hi-

ciese á S. M. una especie de programa con soluciones para todos los problemas planteados y expresase la convicción de que él podía encargarse de la formación de Gobierno, en tal caso, no habría duda alguna, el Sr. Sagasta recibiría el encargo de la formación del Ministerio.

Una de las versiones que á última hora se hace circular de la entrevista del general Martínez Campos con la Reina, es que no ha aconsejado éste ó el otro Gobierno.

Alejado de la política, sólo le preocupa el problema cubano, cuyo desarrollo sigue con verdadero interés.

Lo esencial en los actuales momentos es Cuba y nada más que Cuba. Allí se requiere el desenvolvimiento de una política amplia y liberal, admitiéndole la dimisión al general Weyler cuando la presente.

El partido que mejor pueda realizar esto, es el que debe encargarse del poder.

Esta era la última versión.

Los despachos de Cuba que ayer telegrafíe y hoy remito según su texto oficial, han sido bastante comentados.

En cualquier otra circunstancia, nada tendría de particular que el general en jefe saliera de Sagua para dirigirse á la capital de la isla.

Hay realmente en la Habana asuntos de interés, entre ellos el de los billetes, que cada vez lleva menos trazas de arreglarse. Pero en estos momentos, cuando se halla pendiente de solución una importante crisis política, cuando con ella se relaciona íntimamente el relevo ó la dimisión del general Weyler, no es aventurado suponer que el marqués de Tenerife haya puesto su cargo á disposición del gabinete dimisionario.

Sin embargo, el Presidente del Consejo ha manifestado hoy, hablando de este asunto con los periodistas que le han saludado en su residencia oficial, ha dicho que el general Weyler nada ha dicho, absolutamente nada, sobre el telegrama que ayer se le expidió anunciándole el planteamiento de la crisis ministerial. El general Weyler, añadió el Sr. Cánovas, no se dá por enterado de semejante cosa.

MENCHETA.

Salamanca

A las ocho se celebrará mañana en la capilla de Talavera (claustro de la Catedral Vieja) misa del rito murzarabe.

La junta del Pan de San Antonio ha acordado distribuir el día del Santo á 1.400 pobres, un pan y una ración de bacalao y arroz.

Todos los días del mes de Junio hay misa rezada á las siete y media en la capilla de San Antonio en la Catedral.

Esta madrugada ha llegado sin novedad de Madrid, nuestro Excelentísimo Prelado.

Le saludamos con todo respeto.

Mañana, á las diez, habrá en la iglesia de Adoratrices solemne misa con S. D. M. expuesto. Por la tarde, á las cinco, exposición, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Esta mañana en el Instituto dos estudiantes se propinaron algunos

puñetazos, resultando los dos con algunas erosiones leves en la cara.

Esta tarde, al obscurecer se celebrará en el Arrabal del puente solemne procesión con la pompa y animación que se acostumbra todos los años.

Por la noche habrá verbena y en ésta y en la procesión tomará parte la banda del Protectorado de industriales jóvenes.

Los sobresalientes

En los exámenes verificados ayer tarde y esta mañana hasta la una, han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente los señores siguientes:

Segunda enseñanza

Religión y moral.—D. Manuel Tolédano Antonio, D. Marcelino Martín González, don Constantino Mayor Juan, D. Leopoldo Maestre Calles, D. Arcadio Martín Grande y D. Teodosio Fuentes Carrasco.

Historia universal.—D. Felipe Vicente Méndez, D. Rodrigo García López y D. Celso Miguel Fernández.

Psicología, lógica y ética.—D. Juan Manuel Domínguez Zaballa.

Geometría y trigonometría.—Don Víctor Villoria Sánchez, D. Juan Montero García, D. Manuel Torres Grima, D. Mariano Benito Valle y D. Laureano Carlos Herrera.

Facultad de Ciencias

Análisis matemático, primer curso.—D. Marcelo León Fernández y don Manuel Carlos Veglisson y Lizaguirre.

Ampliación de física.—D. Felipe Baños Breñas.

Facultad de Derecho

Derecho Romano.—Don Eleuterio Guilarte y Alvear, D. Claudio Cimas Leal, D. Román García Novoa, don Eulogio Villafita, D. José Bulnes Ramos y D. José Prada Garrote.

Derecho político, segundo curso.—D. Federico Zabala y Allende y don Francisco Moltó y Pascual.

Derecho civil, primer curso.—Don Federico Zabala y Allende, D. Francisco Moltó y Pascual, D. José Palacio Olavarria, D. Luis Emperaide y Enciso y D. José Márquez Cárdenas.

Facultad de Filosofía y Letras

Historia crítica de España.—Don Luis Mendoza y Botella, D. Florencio Marco Pérez y D. Antonio Artache y Villabaso.

Metafísica.—D. Juan Pedro Pérez Motos.

Literatura general y española.—Don Francisco Horn y Arcilza, D. Marcial Solana González Camino, don Juan Pedro Pérez Motos y D. Antonio Gil Delvas.

Lengua griega.—D. Francisco Horn y Arcilza.

Esta mañana á las doce, llamó la atención de las gentes que pasaban por la calle de la Rúa un disparo.

Frente á una relojería se disparó, en efecto, un cartucho, al caerse involuntariamente del bolsillo de un transeunte.

Afortunadamente no causó ningún daño, pero sí el consiguiente susto y alarma.

El lunes, segundo día de Pascua, predicará en la solemne misa mayor en la Catedral, el M. I. Sr. D. Nicolás Encinas.

Los dependientes de comercio de esta capital, celebrarán mañana domingo 6 de los corrientes, á las cinco de su tarde, en el teatro del Pasaje, una reunión, para tratar de asuntos de interés á la clase.

La comisión iniciadora ruega á todos la puntual asistencia.

Mañana á las nueve y media y después de cantada solemne tercia celebrará en la Santa Basílica Catedral Misa de Pontifical el Excmo. señor Obispo. Predicará la homilía el canónigo señor Pereira.

Habrá misa de postre.

Nuestro respetable amigo don Salvador Cuesta tiene á su hijo Cristóbal enfermo de algún cuidado, y muy grave á una hermana política.

Deseamos la salud de ambos enfermos.

Ayer tarde hallándose unos pescadores en las inmediaciones del madero, vieron sobre el agua un bulto que les pareció el cadáver del infortunado hospiciario que pereció ahogado hace unos días.

Inmediatamente se pusieron á tender sus redes para atraer el bulto, como efectivamente consiguieron, resultando confirmada su sospecha.

El cadáver, desfigurado y en descomposición, fué conducido al hospital, en donde esta tarde se le practicará la autopsia.

A la hora de cerrar nosotros esta edición, ha empezado el Sr. Juez de Instrucción de esta capital diligencias inquisitivas sobre un hecho que, de resultar comprobado, es de lo más grave y escandaloso que puede imaginarse.

Hoy se celebraba la tercera sesión de un juicio por jurados, sobre homicidio, procedente de Alba, y cuando las partes se disponían para dar principio á sus informes orales, una vez terminada la práctica de la prueba, el acusador privado Sr. D. Celso Zugarrondo, denunció ante la sala á todos los jurados por prevaricadores. Pues, al parecer, en la audiencia se notaba desde hace dos ó tres días algún movimiento extraño.

El juicio se ha suspendido para otro cuatrimestre.

Según se decía de público, los jurados serán reducidos á prisión esta tarde, si de las averiguaciones judiciales resultan los hechos que se suponen ejecutados.

No podemos ser más explícitos, por la natural delicadeza del asunto, y por estar, como ya decimos, *sub judice*.

Ayer á la puerta de la iglesia de la Clerencia y durante las horas más concurridas de oración al Santísimo Sacramento, expuesto todo el día como primer viernes de mes, se promovieron diferentes escándalos por las mendigas, burlando la devoción de los fieles y el santo silencio de la casa del Señor.

“EL LÁBARO,”

EN MADRID

POR TELEGRAMO

LOS LIBERALES.—EN LA HUERTA

Madrid 5, recibido á las 11:30 m.

En la prensa de la mañana se acentúa la posibilidad de que los fusionistas serán llamados á sustituir al Gobierno conservador.

Anoche se reunieron en la Huerta del Sr. Cánovas la mayoría de los Ministros dimisionarios.

En la residencia del Presidente del Consejo, celebró éste una extensa é importante conferencia con el general Azcárraga.

LLEGADA DE WEYLER

Madrid 5, recibido á las 11:30 m.

El general Weyler ha llegado á la Habana á bordo del vapor «Legazpi».

DE WASHINGTON

Madrid 5, recibido á las 11:30 m.

En el departamento de Estado de Washington se ha reconocido

que el crucero «Reina Mercedes» obró dentro de su derecho al hacer disparos contra el vapor norteamericano «Valencia» en aguas de Cienfuegos.

CONGOSTO.—RECLAMACIÓN

Madrid 5, recibido á las 11:30 m.

Se ha embarcado para los Estados-Unidos M. Congosto.

Se habla de una probable reclamación de los yankees contra el embarque de 12.000 tercios de tabaco (?).

DE LA GUERRA DE CUBA

Madrid 4, recibido á las 4 t.

El general Weyler telegrafía al Gobierno dando cuenta de su regreso á la Habana y trasmite las últimas noticias oficiales de la guerra de Cuba.

Nuestras tropas han tenido varios encuentros con los rebeldes, resultando tres insurrectos muertos.

Nos hirieron uno de tropa. Se presentaron á indulto 12 armados y 22 sin armas.

LA CUESTIÓN POLÍTICA.—EL GENERAL LÓPEZ DOMÍNGUEZ EN PALACIO

Madrid 5, recibido á las 4 t.

El general Lopez Dominguez ha estado tres cuartos de hora conferenciando con Su Majestad la Reina.

Al salir del regio alcázar dijo á los periodistas que el punto concreto sobre el cual había versado la consulta con la Reina había sido la guerra de Cuba.

Y yo—añadió—he manifestado á S. M. mi opinión, de que debe terminarse con toda urgencia por cuantos procedimientos posibles á ello puedan conducir, y esto, sea cualquiera el Gobierno que se constituya.

El General ha dicho también que S. M. la Reina no le ha consultado su opinión, por lo que respecta á la conducta política y militar del general Weyler.

SUSPENSIÓN

Madrid 4, recibido á las 4 t.

Los jefes superiores de Palacio han comunicado las órdenes suspendiendo la capilla pública de la festividad de mañana.

BLANCO EN PALACIO

Madrid 5, recibido á las 4:30 t.

A las dos entraba en el Palacio Real el excapitán general de Filipinas.

Su conferencia con la Reina ha durado una hora.

Cuando salía de Palacio se le acercaron los periodistas: a pesar de la insistencia con que se le interrogaba, permaneció el general Blanco en la negativa, no queriendo exponer los asuntos que S. M. sometió á su consideración y consulta.

La Reina—decía el General broméandose—me ha hablado de la batalla de Marahuit.

MENCHETA.

Día 5 de Junio de 1897

Santorial y cultos

Día 6.—Domingo.—San Norberto, Obispo y fundador.

Catedral.—A las nueve misa solemne y homilía que predicará el Canónigo Sr. Pereira. En la capilla de San Antonio todos los días misa rezada á las siete y media, y seguidamente novena del Santo.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Clerectía.—Misas rezadas desde las cinco: á las cinco y media el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve y media misa seiseña de la Congregación de San Luis.

Iglesia conventual de San Esteban.—Primer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco: á las siete y media comunión general. A las nueve y media misa conventual. A las cuatro de la tarde exposición, rosario, reserva, procesión y sermón.

Adoratrices.—A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto. Por la tarde, á las cinco, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne.

San Juan de Sahagún.—Sigue la misma novena á su glorioso titular.

San Pedro (Tejares).—Sigue la novena á la Virgen de la Salud.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Novena á su titular: á las ocho por la mañana y al parar el címbalo por la tarde.

San Martín.—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto, procesión por el interior del templo y reserva. Hay novena á San Antonio, por la mañana á las nueve y por la tarde al parar el címbalo.

Catedral Vieja.—A las ocho de la mañana se celebrará en la capilla de Talavera misa con rito Mazárabe.

Santísima Trinidad (Arrabal).—Fiesta en honor de la Virgen Santísima, bajo la advocación de la Encarnación. A las diez de la mañana misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario de esta Santa Basílica Catedral.

Día 7.—Lunes.—San Pablo, Obispo y mártir; San Licarion, mártir; San Pedro, presbítero, y San Roberto, abad.

Clerectía.—Siguen los cultos anunciados al Corazón de Jesús. Fiesta á San Ignacio en conmemoración de la herida que recibió en Pamplona. A las diez y media misa solemne. Por la tarde, á las seis y media, reserva y sermón que predicará el reverendo P. Madariaga, S. J., terminando con la marcha triunfal del Santo.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al obscurar todos los días Santo Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco: á las nueve y media misa cantada. Por la tarde á las seis, rosario y sermón que predicará el Rdo. P. Balbino de la Virgen del Carmen y bendición Papal.

San Juan de Sahagún.—Sigue la novena al Angel de la Paz.

San Pedro (Tejares).—Prosigue la novena á la Virgen de la Salud.

San Martín.—Sigue la novena á San Antonio de Padua.

Capilla de la Santísima Trinidad.—La novena anunciada.

LAS FOTOGRAFÍAS

No basta huir á considerable distancia de los lugares malditos donde vive ó se manifiesta, descocado ó cauteloso, el escándalo; en los anuncios de las esquinas, en las cajas de cerillas se presenta á nuestros ojos, con los adornos del vicio, la figura indecente.

Hé ahí la luz, don hermoso, desprendido del cielo para esclarecer al mundo y desarrollar á la vista del hombre el alarde espléndido de las divinas galas, obligado por la maldad del hombre mismo á servir para vilipendio de la honradez, copiando con exacta igualdad la cara más ó menos vulgar de cualquier desgraciada.

Bien sabemos que el mal viene de sitio á donde no llega nuestra voz, siempre pobre y humilde, y no somos de los que quieren

usurpar á la autoridad sus deberes; pero es ciertamente necesario protestar en alta voz de lo que todo hombre decente y educado dice á la vista de las fotografías indecorosas.

Niéguese cada cual á comprar cajas donde tales inmoralidades se exhiben, y el descenso en la venta—única ley de ciertos industriales—hará lo que no hace la ley moral.

DE ACTUALIDAD

La nota de *suspensio* es una pena que se impone á los reos de holgazanería é ignorancia.

Digo que es pena, porque ésta siempre es un mal, es decir, la privación de un bien. *Malum patiens quod infligitur ob malum actionis.*

Es pena que afecta muy directamente á la existencia del que la padece; porque, si tiene vergüenza y sentimiento pundonoroso, recibe con ella un verdadero golpe de muerte.

Va también contra la libertad del que la sufre; porque quien sale suspenso en Junio, tiene que privarse de muchas expansiones durante el verano, si quiere salir triunfante en Septiembre.

El honor escolar del *suspensio* languidece horriblemente con tamaño sambenito: luego es sanción penal con la que se afecta mucho la llamada negra honrilla.

Va contra los intereses del *penado*, pues por de pronto necesita nuevos y costosos dispendios para lograr el salir de tan depresiva situación: luego no hay que decir si también esta penalidad reviste la naturaleza de pecuniaria.

¿Reune el *suspensio* todos los caracteres que á las penas se le asignan? Veamos.

Desde luego que la pena de *suspensio* es *aflictiva*, porque el *penado*, por mucha despreocupación que se le suponga, tiene que padecer tortura inmensa dentro de su corazón de hombre.

Es *ejemplar* indudablemente, porque hace despertar de su pasividad á los perezosos, propulsándolos al trabajo y al estudio y haciéndoles escarmentar en cabeza ajena.

Es *pública*, porque hasta las ratas se enteran ó suelen enterarse de esta clase de *triumfos* que los escolares tibios obtienen.

Es *ineludible*, porque una vez consignada en el historial de un individuo, ni el agua de cloro la borra.

Es *reformadora*, porque, si algunos no escarmentan ni se enmiendan, la gran mayoría sí reacciona en el sentido del mejoramiento.

Es *legal y moral*, porque la ley ha establecido dicha sanción y sirve para estimular al bien, rectificando las costumbres del vicioso y del holgazán.

Es *personal*, porque inmediatamente recae sobre quien es reo de vagancia, si bien trasciende no poco á la familia del paciente.

Es *análoga*, porque nada más justo que *suspender* en el examen á quien suspendió por holganza el estudio de una asignatura.

Es *igual* para todos, porque todo el que no sabe obtiene la calificación de *suspensio*. (Se dan no pocas excepciones desgraciadamente.)

Divisibilidad, la pena de *suspensio* carece de esta importante condición, no tiene grados, y sin embargo, dentro de la categoría de ignorantes, los hay unos más que otros.

¿Es *tranquilizadora*? me río yo de la tranquilidad que esta sanción produce al que la sufre, ni á sus padres, ni.... Pero tranquiliza y hace reposar á todos los vecinos y vecinas, parientes, deudos y bienhechores del *suspensio*. ¡Es tan placentero, delicioso y divino enjuagarse la boca con la reputación negativa de un escolar!

Miradas las cosas en la esfera correccionalista de derecho penal, no aparece la nota de *suspensio* tan denigrante.

Porque examinado el punto desde esta teoría, el holgazán é ignorante (léase pez ó coleoptero) no es más que un pobre enfermo ¿quién dudará de que la ignorancia es un estado patológico del espíritu? Los individuos del tribunal son sus médicos.

La nota de las tres *eses*, su medicina. Armonizándola con ésta, suelen algunos padres recetar ciertos revulsivos, tales como una gran paliza, ó una ensalada de puntapiés, ó

un bien aderezado pisto de chuletas de cuello vuelto.

Hay otros, que con la mayor flemma y con la más trágica solemnidad hacen simbolismos de cierta naturaleza.

Conoció á un señor coronel ó comandante que, cuando su hijo lo graba las aludidas tres *eses*, bajaba con él á la cuadra y lo enjanzaba con asnal indumentaria, poniéndole cabezadri, albarda y cincha.

Luego hacía el simulacro de ponerle pienso, luego le daba agua, después....

Después, la consabida serie de patadas.

J. B. H.

COMERCIO HISPANO-FRANCÉS

Vinos

No es la situación de nuestro mercado de vinos en Francia tan próspera como fuera de desear, puesto que, como puede verse por los datos que presentamos á continuación, la diferencia entre lo exportado á Francia en cuatro meses de 1896 y en el mismo período de 1897, indica una baja en el presente año verdaderamente lamentable.

En el pasado mes de Abril España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República, 217.354 hectolitros de vinos ordinarios y 19.037 de licor, que suman en conjunto 236.391 hectolitros. De éstos han ido al consumo francés 207.931, que unidos á los 833.271 de los tres pasados meses, suman 1.041.202 hectolitros, valorados en 36.128.000 francos.

En igual mes de 1896 nuestra importación fué de 593.230 hectolitros, lo que hace una diferencia á favor de Abril de 1896 de 356.839 hectolitros.

En resumen: desde el 1.º de Enero al 30 de Abril de este año la de nuestros vinos á Francia ha sido de 1.227.631 hectolitros, contra 2.921.568 que enviamos en igual tiempo de 1896, por lo que resulta á favor de los cuatro primeros meses de 1896 una diferencia de más de millón y medio de hectolitros.

Aceites

También en el mercado de aceites hemos experimentado una baja considerable, comparando lo exportado en el mes de Abril de este año con lo de igual época del año anterior.

Durante el mes de Abril último hemos exportado á Francia 293.000 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 29.700, que unidos á los 853.400 kilogramos de los tres primeros meses, suman 883.100 kilogramos, cuyo valor se estima en 495.000 francos.

En igual tiempo, ó sea del primero de Enero al 30 de Abril de 1896, exportamos 3.249.500 kilogramos, que comparados con los 1.344.400 kilogramos enviados durante los cuatro primeros meses de este año, resulta una diferencia á favor de 1896 de 1.905.100 kilogramos.

En Abril de 1896 exportamos 492.700 kilogramos, esto es, 199.700 kilogramos más que en Abril del 97.

Frutas y legumbres

El consumo de nuestras frutas ha sido en el mencionado Abril de 1897 de 11.495.000 kilogramos, que unidos á los 18.459.200 llegados los tres primeros meses, suman 29.954.200 kilogramos, valorados en 5.137.000 francos. En el mismo mes de 1896, el consumo fué de 8.436.600 kilogramos, con lo cual resulta una diferencia á favor de Abril de 1897, de 8.058.400 kilogramos.

En legumbres hemos exportado durante el citado Abril de este año, 1.898.100 kilogramos, que unidos á los 299.900 llegados los tres primeros meses, suman 2.198.000 kilogramos, que se valoran en 268.000 francos, contra 991.700 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1896.

Resumen total

El valor total de la exportación española á Francia durante los cuatro primeros meses del año actual, según las estadísticas francesas, es de 68.803.000 francos, y la de esta nación á nuestro país se ha elevado según estas estadísticas, á 35.399.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 33.404.000 francos.

Durante los cuatro primeros meses del año, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Abril de 1897, las importaciones á Francia se han elevado á 1.363.565.000 francos y sus exportaciones á 1.173.192.000, de lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 190.373.000 francos.

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

En Pontevedra se ha reunido la Junta Central de la peregrinación galáico asturiana al Santuario de Lourdes.

Los peregrinos ostentarán como distintivo la Cruz de Santiago. El himno lo compondrá un reputado músico gallego.

El miércoles de la semana última, hallándose el carretero Amadeo Montes cargando un carro de piedras en el sitio llamado *La trinchera* de la carretera en construcción de Piedras Lenguas á Tinamayor (Santander), se desprendieron de la falda del monte de Vejo, que domina aquel sitio, algunas piedras, una de las cuales, de gran tamaño, fué á caer sobre el infortunado carretero, fracturándole el cráneo por la parte superior.

El infeliz falleció á los pocos momentos.

Tres individuos apedrearon anteaer tarde cerca de Luchana un tren de la línea del ferrocarril de Bilbao á Portugalete y rompieron varios cristales de los coches.

El jefe de la estación consiguió capturar á los cafres, entregándoles á la justicia.

En breve comenzarán las obras para el mejoramiento de los diques secos de Bilbao, en los que se van á introducir importantes reformas, tales como dar mayor profundidad en la puerta nueva de entrada, ampliando ésta.

La puerta flotante está ya construida.

De las guerras.—Partes Oficiales

Ayer se han recibido los siguientes telegramas oficiales de Cuba:

Habana (sin fecha).—Fuerzas de María Cristina batieron grupo en Arco (Matanzas) é hicieron dos muertos.

Columna de Almansa reconociendo montes Abreu (Habana) hizo dos muertos.

Grupos rebeldes tirotearon anoche el poblado de Catalina, siendo rechazados por la guarnición; el enemigo en su huida dejó siete muertos en el campo; por nuestra parte dos voluntarios muertos y teniente de Mallorca Victoriano López Valero y un voluntario heridos.

Batallón de Guadalupe en reconocimientos en Banoa hizo tres muertos y un prisionero.

Presentados 7 armados y 21 sin armas.

Habana 3.—No siendo necesaria mi presencia en Villas marchó á la Habana varios días.—Weyler.

Obsequio á Polavieja

Una comisión de señoras de la Cruz Roja ha entregado al presidente de dicha Asociación, general Polavieja, una preciosa rama de plata, que imitando al roble, lleva en sus hojas artísticamente repujadas y cinceladas, los nombres de los pueblos tomados á los tagalos. En el tronco de la referida rama va en esmalte el escudo de la Asociación, y en un lazo, la dedicatoria.

Este obsequio ha sido costeado por todas las señoras de la Cruz Roja de España, del bolsillo particular de las asociadas.

En Sevilla se ha celebrado la vista de la causa conca por la de *los dueros sevillanos*.

Después de la lectura del proceso, declaró Dupi, quien dijo que acogió los rumores de la opinión y de la prensa, sin que se hubiera propuesto jamás injuriar á Cobián.

En honor de Cirujeda

Del Casino de Leganes entregaron ayer al Coronel Cirujeda un magnífico sable de honor en recuerdo del glorioso hecho de Punta Brava.

A la mayoría de los 11 detenidos en Montjuich se les ha notificado el orden de extrañamiento.

Han elegido Francia, Repúblicas americanas, Argel, Túnez y Orán; otro eligió una jaula de la colección zoológica del Parque y la República cubana.

Todos se han negado á firmar la notificación de la orden de extrañamiento.

El Magistrado de la Audiencia de Palma Sr. Palau, al leer la sentencia

condenando á pena de muerte á cuatro procesados, emocionóse de tal manera, que sufrió un ataque de apoplejía, siendo su estado grave.

El doctor Creus

El telégrafo ha transmitido la triste nueva del fallecimiento del ilustre cirujano, respetable Catedrático que fué de la Facultad de Medicina de Madrid.

Victima de una hemiplegia dejó de existir en Granada el día primero, á pesar de los esfuerzos de la ciencia, que en vano luchó para salvarle la vida.

Los doctores D. Juan de Dios Reinado, D. Diego Godoy y Rico y Don Gregorio Fidel Fernández Osuna, de la Facultad de Granada, le han asistido cariñosamente.

El doctor Creus tuvo en Madrid una reputación tan grande, que fué, como operador, un rival temible para el doctor Encinas, perdido también por la ciencia hace años.

En la Facultad de Madrid su muerte ha producido hondísima impresión, pues su bondad hizo que fuera tan querido como respetado de cuantos le trataron; y sus discípulos, que son casi todos los médicos de la Facultad de Madrid, tuvieron por él verdadero culto y entusiasta admiración.

Fué quien extrajo los proyectiles asesinos del primer Obispo de Madrid-Alcalá, realizando una operación difícilísima, y á su ciencia debieron la salvación muchos enfermos.

Era el doctor Creus hombre profundamente religioso, y su piedad y su fé fueron rasgos distintivos de su carácter.

Sin duda alguna Dios habrá recogido en su seno el alma del ilustre Catedrático.

En la bahía de Tánger se han verificado las pruebas de una bicicleta inventada por don Jaime Ojeda, hijo del Ministro de España en Marruecos, y del Sr. Logorri, Secretario de la Legación.

La bicicleta, tripulada por dichos señores, surcó gallardamente el mar, dando la vuelta por la bahía. Repetidas las pruebas con igual éxito, los inventores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia que presenció el espectáculo.

Dos moros que se hallaban presos en la cárcel de Málaga se han convertido al cristianismo.

El bautizo de ambos neófitos se verificará con gran solemnidad.

Periodistas apócrifos

Leemos en varios periódicos de Madrid:

«Quéjase anoche *El Correo* de la clase de gente que sin ser periodistas se arrojan este título y se meten por todas partes estorbando á los que tienen el deber de hacer información para los periódicos.

«Es preciso, añade, poner límite á estos abusos, y que entre nosotros mismos se tomen medidas que pongan coto á tales atrevimientos.»

Hace pocos días nos ocupamos en ese mismo asunto y propusimos un medio practicado en muchas capitales: el que todos los redactores de periódicos vayan provistos del *carnet retrato*, con la firma del director y del gobernador civil.

Nuevamente recomendamos la idea á nuestros colegas y á la Asociación de la prensa, para que acabe de una vez este intrusismo que lo menos malo que hace es estorbar.»

En un periódico de Valencia leemos la siguiente noticia:

«El día de San Vicente Ferrer del año 1886 se le perdió á un obrero una petaca que contenía 875 pesetas.

Esa cantidad fué encontrada por un empleado en la empresa de aguas potables llamado D. Francisco Sánchez, que, en vista de que no parecía el propietario, á pesar de haber anunciado su hallazgo en la prensa, entregó la suma á su confesor.

Este puso el hecho en conocimiento del sub-jefe de la guardia municipal, señor Tarazona, que ha conseguido averiguar que don Manuel Trull es propietario del dinero, y se ha hecho entrega á este señor de las 875 pesetas perdidas hace once años.»

El buque de guerra austriaco *Viena*, que ha llegado á Lisboa, al hacer á la plaza los saludos de ordenanza, tuvo la desgracia de que reven-

tara la recámara, mal cerrada de un cañón.

Conocióse el verdadero origen y alcance del accidente.

Aquí se produjo en la máquina, y la víctima del mismo fué el Ingeniero Hermann Kraus, no habiendo habido ningún otro herido, como en un principio se había supuesto.

Las minas de Almería

En el asunto del canon de superficie sobre las minas de hierro de Almería, de que ya hemos hablado, han recaído dos resoluciones muy curiosas, dictadas una por el Ministerio de Hacienda, y la otra por el de Fomento.

La Dirección general de Contribuciones directas entiende que los minerales de hierro no se hallan comprendidos en la sección tercera, como disponía la Real orden de 29 de Julio de 1872, y no quedan, por lo tanto, exceptuados del canon de diez pesetas.

La Dirección de Agricultura, Industria y Comercio, dice que se ha dado una mala interpretación por la Dirección general de Contribuciones, á la frase de *hierro de la tercera sección*, haciendo tributar *indebidamente* á esas clases de concesiones á razón de diez pesetas por hectárea, en vez de cuatro que le corresponden.

Guerra greco-turca

Las negociaciones de paz

Como se había anunciado, ayer han celebrado la primera conferencia con el Ministro de Negocios Extranjeros Zewfick Bajá los embajadores de las Potencias, para dar principio á las negociaciones de paz. No asiste á estas conferencias secretario alguno, ni se levantará protocolo de las mismas, no pudiendo, por consiguiente, conocerse las deliberaciones y acuerdos de los plenipotenciarios.

En Creta

Los cristianos cretenses han protestado de los atropellos cometidos por los turcos en Galife, donde éstos asesinaron á varias personas.

Los insurrectos de Acrotiri han enviado una carta á los comandantes de las escuadras europeas, negándose á negociar hasta tanto que se hayan retirado las tropas turcas.

Los almirantes han contestado que en breve las tropas turcas abandonarán la isla.

Se ha hecho un ensayo de movilización de las tropas internacionales desembarcadas de las escuadras de las Potencias ancladas en la Canea, para estar preparados ante la eventualidad de una sublevación de los turcos.

Además se trazó un plan de defensa inmediata de los polvorines y depósitos de municiones, y del barrio cristiano de la ciudad.

El Reichstag se ha aplazado de nuevo sin poner mano en la reforma del Código de justicia militar, tan impacientemente esperada por la opinión pública.

Antes de separarse votó por unanimidad un crédito suplementario

militar de 87 millones de francos para la compra de nuevos cañones de campaña, crédito pedido por la comisión militar del Reichstag. Los socialistas se han abstenido, y ni aun han tomado la palabra.

Se trata de cañones de un tiro extraordinario. Alcanzan á ocho kilómetros, y pueden hacer 60 disparos por minuto. Los periódicos militares aseguran que en estos cañones está suprimida toda posibilidad de retroceso, y que su carga es de una sencillez extraordinaria. Uno de estos periódicos asegura que, hasta el menor fusilero de Pomesania, podrá cargar los nuevos cañones antes de pasar veinticuatro horas en el servicio de la artillería, y que basta haber visto una sola vez el manejo de la pieza, para poder servirla. Hé aquí un voto que rehabilitará algo al Reichstag á los ojos del Emperador.

Reina gran efervescencia en Perpignan (Francia) entre los obreros franceses contra los españoles que allí se hallan trabajando por jornales muy reducidos.

Los franceses piden la expulsión de los obreros españoles.

El exgobernador de la Habana, don José Porrúa, ha visitado al señor Silveira, y le ha manifestado su adhesión á la política que él dirige.

En Bodonal (Badajoz) se han producido dos pequeños motines por cuestiones de consumos.

El pueblo en masa ha protestado, y se teme que ocurra un serio conflicto.

El general Lachambre

En la semana próxima llegará al puerto de Barcelona el vapor correo *Montevideo*, á cuyo bordo regresa de Manila el bizarro general Lachambre. Parece que dicho buque conduce gran número de soldados heridos en ferros, los cuales ingresarán en los sanatorios de Las Cortes y San Gervasio.

Domingo Gasco Alcalá, propietario de un ventorro sito en la carretera de Aranjuez á Toledo, prendió fuego á la casa con objeto de cobrar la suma de 4.000 pesetas en que tenía asegurado el establecimiento.

La Guardia civil lo detuvo y puso á disposición del Juzgado, pasando convicto y confeso de su delito á la cárcel Modelo.

Procedente de Roma ha llegado á Barcelona, de paso para su diócesis, el virtuoso Sr. Obispo de Coria, don Ramón Pérís Mencheta, hermano de nuestros activos corresponsales en Madrid, D. Salvador y D. Francisco Pérís Mencheta.

En las Dórigas, concejo de Salas, provincia de Oviedo, vive, bebe y se maneja á las mil maravillas, aunque ya empieza á faltarle la vista, Teresa Fernández, nacida en el año de 1795, contando, por tanto, en la actualidad *ciento dos años*.

Tiene un hijo obrero en la fábrica

de armas, que cuenta sesenta y tantos ó setenta años.

Leemos en *El Vasco* de Bilbao:

«El tranvía eléctrico arrolló ayer en Zorroza á un jornalero llamado Juan Pérez, de 44 años y natural de la provincia de Oviedo, ocasionándole la fractura del muslo derecho por su tercio superior, la de la articulación de la rodilla derecha, heridas múltiples, fractura conminuta de la pierna izquierda y heridas contusas de 15 centímetros.

En gravísimo estado fué conducido á la casa de socorro, donde le curaron de primera intención, siendo trasladado al Santo Hospital.

En Lújar (Granada) se ha desarrollado un ciclón tan furioso como no recuerdan otro los vecinos más ancianos de la localidad.

Los árboles, los tejados de las casas, todo sufrió grandes perjuicios. Y en Bérchules, pueblo de la Alpujarra, estalló un cartucho de dinamita, que milagrosamente no ocasionó desgracias personales.

Un vecino de Cotar (Burgos) que llevaba la cruz parroquial en la procesión, cayó muerto repentinamente al llegar á la iglesia.

Se acaba de publicar el Reglamento de la exposición aneja al IX Congreso internacional de Higiene y Demografía, que debe reunirse en Madrid en Abril del año próximo.

Entre las diferentes clases en que se dividirá dicha exposición, figuran las de Higiene didáctica, Profilaxis de las enfermedades transmisibles, Higiene urbana, ídem referente á la habitación privada, ídem del ejercicio y del trabajo, ídem militar y naval, ídem de la infancia y escolar, Alimentación y vestido, Demografía y Estadística y Grupo vario.

COMUNICADO

Herguizuela de la Sierra 1.º Junio 1897.

Sr. Director de EL LABARO.

Muy señor mío y de toda mi consideración y respeto: Teniendo presente que las columnas de su apreciable periódico, y que tan dignamente dirige, son consagradas á los intereses morales de Salamanca y su provincia, he de merecer de V. inserte en una de sus columnas el adjunto comunicado, por lo que le quedará altamente agradecido su afectísimo y seguro servidor

q. s. m. b.,
AVELINO GALVÁN.

Se ha celebrado en esta villa con solemnidad las flores de María, con una solemnisísima novena los últimos nueve días, á la Virgen del Amor Hermoso.

Se inauguró ésta con un solemne sermón que, á la terminación del rosario y ejercicio de las flores, pronunció el presbítero encargado de la parroquia, y terminado éste continuó con un discurso un niño de siete años.

FACULTAD DE MEDICINA

Sres. D. Isidro Segovia, D. Cristino Cebrían y D. Pedro López: Anatomía y Técnica anatómica, primera y segundo curso.

Sres. D. Cristino Cebrían, D. Casimiro Baz y D. Pedro López: Histología é Histoquímica.

Sres. D. Isidro Segovia, D. Casimiro Baz y D. Guillermo Hernández: Fisiología.

Sres. D. Manuel Periañez, D. Ricardo Díez y D. Casimiro Baz: Patología, Terapéutica y Anatomía Patológica.

Sres. D. Manuel Periañez, don José Esteban y D. José López Alonso: Patología Médica y Clínica médica, primero y segundo curso.

Sres. D. José Esteban, D. Gabriel López y D. Rodrigo Sánchez: Patología Quirúrgica, Anatomía topográfica y Clínica Quirúrgica, primero y segundo curso.

Sres. D. Angel Núñez, D. Ramón Carranza y D. Gabriel Alonso: Obstetricia, Enfermedades de la Infancia y Clínica de Obstetricia.

Sres. D. José Luis Muñoz, D. Indalecio Cuesta y D. Gabriel Alonso: Higiene privada, Medicina legal é Higiene pública.

OFICINAS Y DEPENDENCIAS PÚBLICAS

Ayuntamiento, Plaza Mayor.
Audencia Provincial, Plazuela del Poeta Iglesias.
Asilo de San Rafael, Doctor Riesco (Toro).

Las ocho noches restantes, después del rosario y ejercicio de flores, hubo disertación en forma de diálogo cada una noche por dos niños. El último día coronó tan santo ejercicio una solemnisísima función; por la mañana á las nueve hubo misa solemne en la que conulgaron treinta niñas vestidas de blanco con corona y velo, veinticinco niños y niñas de primera comunión y, por último, todas las jóvenes Teresianas.

Terminada la misa, pronunciaron dichas Teresianas relaciones en verso dedicadas á María. Por la tarde, á las dos, se rezó el Santo rosario, terminado el cual ocupó la sagrada cátedra el mencionado presbítero, don José María Sánchez, en el que demostró el camino que deben seguir los feligreses en elevados conceptos á la vez que fáciles y comprensibles.

Presentó á María como verdadera madre del Amor Hermoso, la que nos conduce por el camino de la felicidad. Terminado el sermón, se organizó la procesión por el pueblo, en lo que la Virgen fué conducida por jóvenes teresianas; llevaron los niños vestidos de blanco un hermoso arco, adornado de vistosas flores y cintas, y otro, aún mayor, los niños de los diálogos, cobijando con él á la Virgen en la procesión, y por último, terminada la procesión, los niños de blanco echaron relaciones en verso á la Virgen, ofreciéndole todos velas y flores, terminando con una despedida en verso por uno de los niños.

Ha llamado la atención el numeroso gentío que ha acudido todas las noches de los diálogos, y á esta fiesta, pues si se tiene en cuenta los perjuicios que había venido causando la masonería en esta parroquia, sin embargo, se puede decir con verdad que dicha secta se encuentra por completo exterminada, gracias al Todopoderoso, probando esto, que muchos de los que hacía años no cumplían con el precepto Pascual, se han acercado ahora á cumplir dicho precepto. Presidieron á todas estas funciones las autoridades locales.

Con este motivo, tiene el gusto de ofrecerse atento y S. S.

Q. S. M. B.
AVELINO GALVÁN.

BANCO DE ESPAÑA

22.º SORTEO.—Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día 1.º de Junio de 1897:

Serie A

981 á	40	65.241	50	105.751 á	60
3.181	40	68.131	40	106.151	60
4.981	90	69.531	40	106.571	80
7.941	50	71.141	50	108.991	109.000
9.551	60	72.571	80	112.621	30
10.441	50	72.741	50	115.051	60
14.471	80	77.261	70	115.891	900
14.521	80	77.691	700	115.911	20
21.981	90	77.871	80	116.941	50
22.291	800	78.261	70	117.621	30
25.831	40	80.161	70	118.811	30
26.111	20	81.791	800	118.921	30
80.501	10	88.261	70	121.651	60

Banco de España, ídem, ídem.
Banco Hipotecario, Estafeta.
Biblioteca Universitaria, Libreros (Universidad).
Cabildo Catedral, Catedral.
Casa de Socorro, Plazuela del Poeta Iglesias.
Caja de Socorros y Monte de Piedad, Isabeles.
Carcel pública, Subida de Sancti Spiritus.
Casa de Dementes, Afueras de Santo Tomás.
Cámara de Comercio, Plazuela de la Libertad.
Colegio de Nobles Irlandeses, Fonseca.
Colegio de Estudios Superiores Eclesiásticos, don Francisco Montejo (Calatrava).
Colegio de Abogados, Audiencia.
Colegio de Procuradores, ídem Facultad de Medicina, Arco de la Lapa.
Comisión de Monumentos, Convento de San Esteban.
Comisión de Evaluación y Estadística, Plaza de la Verdura.
Círculo Mercantil é Industrial, Zamora.
Casino del Pasaje, Plaza Mayor.
Casino de Salamanca, Zamora.
Cementerio (oficinas), San Justo.
Correos, Plaza Mayor.
Cuartel de la Guardia civil, Plazuela de Colón.
Cuadro de reserva de la Zona, Cárcel.
Diputación Provincial, Calle de San Pablo.
Escuela de N. y B. A. de San Eloy, Zamora.
Escuela de Artes y Oficios, Instituto de 2.ª Enseñanza.
Junta de Beneficencia, Salina.

81.961	70	88.711	20	127.781	90
87.401	10	87.461	70	127.911	20
89.991	40.000	87.521	30	129.151	60
43.481	90	88.021	30	130.241	50
44.291	300	89.261	70	133.481	90
46.651	60	91.021	30	134.441	50
47.391	400	92.381	90	134.661	70
47.981	40	93.261	70	136.451	60
51.751	60	94.581	90	138.811	20
52.161	70	96.381	40	144.421	30
53.541	50	96.621	80	144.921	30
53.611	20	99.871	80	145.281	90
61.661	70	103.121	30		
63.221	80	103.821	30		

Serie B

921 á	30	32.371 á	80	73.991 á	74.000
1.881	90	33.051	90	74.271	80
5.091	100	33.141	50	74.411	20
7.141	50	35.771	80	75.221	30
7.431	40	37.001	10	75.761	70
9.001	10	40.041	50	78.221	30
9.691	700	40.571	80	80.121	30
10.891	900	42.831	40	80.931	40
13.391	400	43.571	80	84.601	10
14.671	80	44.471	80	85.021	80
21.251	60	46.711	20	86.471	80
21.291	300	50.451	60	87.571	80
21.551	60	52.611	20	89.051	60
22.151	60	54.541	50	91.861	70
22.081	40	56.571	80	94.991	95.000
27.261	70	59.011	20	96.381	90
27.861	70	60.601	10	96.651	60
29.761	70	62.261	70		
30.971	80	71.011	20		

Serie C

71 á	80	41.631 á	40	81.271 á	80
921	30	41.641	50	83.421	30
5.091	100	42.211	20	85.121	30
7.431	40	42.431	40	86.081	90
11.791	800	43.521	30	88.241	50
13.131	40	43.571	80	90.751	60
13.351	60	45.001	10	91.261	70
15.361	70	45.481	90	92.901	10
15.471	80	45.841	50	92.911	20
15.481	90	47.821	30	93.181	90
16.641	50	50.791	800	93.981	90
27.021	30	51.741	50	95.191	200
27.611	20	53.271	80	95.921	30
28.211	20	57.811	20	97.001	10
35.481	90	59.341	50	99.001	10
37.181	90	60.471	80	99.011	20
37.591	600	70.491	500	100.601	10
40.001	10	77.811	20	103.141	50
40.431	40	79.591	600		

Serie D

221 á	30	10.191 á	00	19.821 á	30
3.651	60	10.331	40	20.531	40
6.521	30	10.731	40	22.241	50
7.751	60	17.101	10	23.621	30
9.521	30	19.301	10	23.121	30

Serie E

1.691 á	700	11.411 á	20	19.581 á	90
2.721	30	13.881	90	19.761	70
3.491	500	15.151	60	19.791	800
7.791	800	15.771	80	21.581	90

LECTURAS AMENAS

Gedeón lleva á sus hijos á que contemplen el mar.

El mayor de ellos exclama con admiración:

—¡Cuánta agua!

Y Gedeón le contesta, sentenciosamente:

—¡Y ten en cuenta que solo ves la de encima!...

En un tribunal.

Un bribón dice mil tonterías para demostrar que es inocente del delito que se le imputa.

—Acusado, le pregunta el presidente, ¿á qué imbéciles pretende usted hacer creer esas cosas?

—¡A su señoría y á los señores jurados.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

Luz eléctrica, Campo de San Francisco.
Liga de Contribuyentes, Plazuela de la Libertad.
Matadero público, Carretera de Madrid.
Museo, Convento de San Esteban.
Normal de Maestros, Plazuela de Anaya.
Normal de Maestras, Plazuela de Fr. Luis de León.
Protectorado de Industriales Jóvenes, Compañía, 3.
Registro de la Propiedad, Prior.
Seminario Central, Compañía.
Seminario de Carvajal, Plazuela de Carvajal.
Tribunal Eclesiástico, Plazuela Episcopal.
Telégrafos, Plazuela de Anaya.
Teléfono, Doctor Riesco.
Universidad Literaria, Libreros.
Círculo de Obreros, Plazuela de San Isidro.
Colegio de Médicos, Meléndez, 7.
Escuela de Sordos-Mudos y Ciegos, Plazuela de Anaya.
Ferrocarriles, Afueras de la Puerta Zamora.
Fielatos, Puente Mayor, Zamora, Toro.
Gobierno civil, Plazuela de Anaya.
Gobierno militar (Comandancia), Prolongación de la Rúa.
Hacienda pública, Plazuela de Anaya.
Hospicio, Fonseca.
Hospital de la Santísima Trinidad, Hospital (calle del).
Ingenieros civiles (Obras públicas), Afueras de la Puerta de Toro.
Habilitación del Clero, D. Francisco Montejo.
Ingenieros de minas, Plazuela de la Libertad.

TRIBUNALES DE EXÁMENES

FACULTAD DE FILOSOFÍA

Historia Universal, primero y segundo curso é Historia Crítica de España, Sres. Martínez, Orea y Chacoren.

De ocho á diez y media de la mañana.

Metafísica, Sres. Rodríguez Miguel, Amador y Chacoren.

De diez y media de la mañana á una de la tarde.

Lengua griega y Literatura griega, Sres. Martínez, Unamuno y Banqué.

De diez y media de la mañana á una de la tarde.

Literatura latina y Lengua hebrea, Sres. Esperabé, Unamuno y Gaspar.

De ocho á diez y media de la mañana.

Literatura general y Española, Sres. Rodríguez Miguel, Amador y Chacoren.

De ocho á diez y media de la mañana.

FACULTAD DE DERECHO

Señores don Teodoro Peña, don Esteban Giménez y don Isidoro Iglesias: Economía y Hacienda, Derechos Romano y Mercantil.

Señores D. Ramón Segovia, D. Manuel Rodríguez y D. Gregorio L. Galindo: Derecho canónico, Internacional público y privado y Civil 2.º curso.

Señores don Enrique Gil Robles, don Federico Brusi y don Isidro Bea-

to: Derecho Político primer curso, é Historia General del Derecho.

Señores don Salvador Cuesta, don Nicasio S. Mata y don Luis Maldonado: Derecho Político 2.º curso, Derecho Natural y Derecho civil primer curso

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre.	4 id.
" un año.	16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154.

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.
Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.
Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería

MIRAT É HIJO SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Potásicos
Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, titos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo. 6
" 2 intenso. 8

Fosfóricos
Para maíz, avena, trigo de primavera, escanda y otros:

Núm. 1 sencillo. 6
" 2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9
Especial para pimientos. 8
Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis

FOTOGRAFÍA

Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entenderse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

FERRO-SELTZ

en Sifón Higiénico

PRIVILEGIO DE INVENCION

Gaseosas de limón, fresa, zarzaparrilla de agradable gusto.
Pedid en botella de bolita de cristal, que es donde se deposita con limpieza y esmero

á 15 céntimos cada botella

EL FERRO-SELTZ ES EL PRIVILEGIADO

y con 50 certificaciones de análisis químicos y médicos. 26-7

LA CIENTIFICOMANÍA

por J. Dominguez Berrueta

La Civiltà Cattolica ha visto en esta obra un digno paralelo á los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia.
Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACION DE LA CANTIDAD IMAGINARIA

UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

PANERA

Se arrienda en la Cuesta del Carmen, número 1.º
En la casa de dicho número darán razón. 8-8

AMA DE CRÍA

para casa de los padres, desea colocación.
Tavira, núm. 12, Salamanca.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Muy próximo el anuncio de las nuevas oposiciones á Correos, y deseosos de que los señores que aspiren al ingreso en tan importante cuerpo, hagan su preparación con la posible economía y con garantías suficientes, hemos resuelto establecer una Academia preparatoria de las asignaturas que han de constituir los ejercicios de oposición, en la que procuraremos que el honor que los señores aspirantes á ingreso nos concedan con su asistencia, lo vean compensado con nuestros esfuerzos para asegurarles un éxito satisfactorio.

El ingreso en el cuerpo de Correos, cuyo servicio público constituye hoy una carrera especial, se verificará mediante rigurosa oposición, sobre las materias siguientes: Escritura al dictado, Análisis gramatical, lengua francesa (lectura, traducción y conversación usual), Elementos de Aritmética, Geografía postal é itinerari - s postales de España, Elementos de Geografía universal, Legislación del servicio interior y elementos de la del servicio internacional, Tarifas nacionales y extranjeras y contabilidad especial de correos.

El conocimiento perfecto de cada asignatura debe adquirirse y la gran concurrencia que ha de haber de opositores en la próxima convocatoria, justifican bien la necesidad de comenzar con tiempo suficiente el estudio de tan diversas asignaturas para lograr en los exámenes el apetecible resultado.

Atendiendo á estas razones, queda abierta la matrícula durante todo el mes de Junio, siendo 15 pesetas el precio de ella por todas las asignaturas. Los pagos son por meses completos y por adelantado (1).
Las clases comenzarán el 1.º de Julio, y de la asistencia y aprovechamiento de los alumnos se darán á sus familias, si así lo desean, informes detallados todos los meses.

La dirección de esta Academia está á cargo de don Jacinto Acosta Blanco, Oficial primero de esta Principal de Correos, siendo profesores de la misma los señores D. Germán Cano de Rueda, D. Constantino Francia Saldaña y D. Manuel Rubio y Asensio, empleados del Cuerpo.

Para informes y detalles, dirigirse al Sr. Director: Plazuela del Instituto, núm. 2, Salamanca

(1) Transcurrido el mes de Junio, la matrícula será extraordinaria y su precio convencional.

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases.

VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA HUEBRA

San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERIA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas.
Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE VENDE

la casa número 6 de la calle del Horno 1.ª Dos pisos de nueva construcción. Del precio y condiciones, en la de Libreros, número 56, á D. Eusebio Pérez. 26-15

Ingenieros de montes, Bermejeros. Instituto Provincial de 2.ª Enseñanza, Patio de Escuelas menores. Juzgado de 1.ª Instancia, Audiencia. Juzgado municipal, Azafranal. Junta de Instrucción Pública, Plazuela de Anaya. Junta de Sanidad, Plaza Mayor.

HORARIO DE CORREOS

ADMINISTRACION CENTRAL

Plaza Mayor

Horas de entrada y salida de los correos
Correo general, llegada 5 y 15 mañana, salida 9'30 noche.
Cantalapiedra, llegada 5 y 15 mañana, salida 9 y 30 noche.
Peñaranda, llegada 5'15 mañana, salida 9'30 noche.
Alba de Tormes, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.
Béjar, llegada 10'30 noche, salida 4,30 mañana.
Ciudad-Rodrigo, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.
Fregeneda, Lumbrales, llegada 0'30 noche, salida 4'30 mañana.
Vitigudino, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.

Ledesma, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.
Sequeros Tamames, llegada 10,30 mañana.

HORAS DE DESPACHO

Mañana (1)

Para valores declarados y certificados, de 8 á 11 mañana.
Para reclamaciones de certificados de 8 á 11 mañana.
Para cartas en lista de 8 á 11 mañana.

Tarde (2)

Para valores declarados y Certificados, de 6'30 á 8'30 noche.
Para reclamaciones de certificados de 6'30 á 8'30 noche.

NOTA. Las horas de esta oficina serán con arreglo al meridiano de Madrid y se dará salida á toda la correspondencia que se deposite quince minutos antes de la salida de los correos.

(1) Durante las horas se cursan y despachan todas las reclamaciones y se hace a entrega de valores.
(2) Corresponde á esta hora, solamente la imposición de los objetos que se indican.

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto
Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.
Tren núm. 5 mixto
Sale para Ciudad Rodrigo á las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo
Llega de Plasencia á las 9'40 noche.
Sale para Astorga á las 10'20 id.
Tren núm. 5 correo
Llega de Astorga á las 4'50 mañana.
Sale para Plasencia á las 5'20 id.
Tren núm. 52 mixto
Llega de Plasencia á las 10 mañana.
Sale para Astorga á las 10'30 id.
Tren núm. 51 mixto
Llega de Astorga á las 3'45 tarde.
Sale para Plasencia á las 4'15 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 9'37 mañana.
Sale para Peñaranda á las 5 tarde.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'49 noche.
Sale para Medina á las 10'4 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'1 id.
Tren núm. 11 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'48 mañana.
Sale para Medina y Paris á las 8'56 idem.
Tren núm. 12 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de Paris y Medina á las 8'80 noche.

Sale para Portugal á las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale para Medina á las 4'45 tarde.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 4

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	65,70
Idem, id., id., série E..	60,00
Idem fin de mes.	65,70
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	78,25
Idem amortizable al 4 por 100.	96,60
Aduanas.	96,40
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	413,00
Idem, id. de id. 1890.	413,00
Acciones del Banco de España.	413,00
3 por 100 de Cuba.	00,00
Idem, id. al 6 por 100.	00,00
Carpetas Cubas nuevas.	00,00
Acciones de Tabacos.	215,00
Paris, á ocho días vista, cheque.	25,40
Paris, vista.	64,25
Londres, vista.	00,00

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
Altura barométrica, 697,25 mm.
Temperatura máxima, á la sombra, 25º,0.
Idem mínima, 8º,6.
Idem á la hora de la observación, 17º,0.
Dirección del viento, E., ventolina.